
МОУ «Ерышовская СОШ Ртищевского района Саратовской области»

ОТКРЫТЫЙ УРОК ПО МАТЕМАТИКЕ
в 9 КЛАССЕ

по теме

Подготовка к ГИА   по  теме «Неравенства».
Подготовила: Тишина Е.С.,
учитель математики 
Тема «Неравенства» подготовка к ГИА
Цель: обобщить и оценить знания учащихся по теме
образовательная:

-повторить  и закрепить  учебный материал по теме «Решения линейных неравенств с одной переменной »; 
- развивать приёмы мыслительной деятельности, внимание;

-развивать коммуникативную и информационную  компетенции учащихся;

-воспитывать культуру коллективной работы;

-развитие самостоятельности.

Ход урока.

1. Организационный момент, мотивация учащихся. Определение темы урока 

Я рада всех вас приветствовать. Мы проводим очередной урок по подготовке к государственной итоговой аттестации. 
2. Актуализация знаний
а) устная работа 
В начале урока предлагаю провести небольшую устную работу (Фронтальный опрос) слайды 

1 Известно, что а >в. Сравните а-b  и b- а
  1) а-b > b-а

2) а-b< b-а

3) а-b = b- а
2 Известно, что  а>в>0.Какое из указанных утверждений верно?

1)2а+1<0


2)-а>-b

                3)2b >2a


4)1-a>1-b

[image: image55.png]1.x*-64<0




Тему сегодняшнего урока вы сами попробуете ее сформулировать, посмотрев на слайд 1.

Итак, тема урока «Неравенства».

№1 

	На рисунке изображен график функции

          [image: image3.png]


.  

        Используя график, решите неравенство

          [image: image5.png]


                                                      
	
[image: image6.wmf]


№2. 
	На рисунке изображен график функции

          [image: image8.png]y=x%+2x



.  

        Используя график, решите неравенство

          [image: image10.png]x*+2x=0



    


	
[image: image11.wmf]


№3

	На рисунке изображен график функции          [image: image13.png]


.  

        Используя график, решите неравенство

          [image: image15.png]


   


	
[image: image16.wmf]



3 Тренировочные упражнения:

  Линейные неравенства
Какие неравенства называются линейными?
1 Решите неравенства(записаны на доске ,индив решение)
а) х-1 <  3х+2     б)4-7(х+3)<-9   в) 4+12х>7+13х
 у доски классом
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2  Соотнеси неравенства и промежутки  Самостоятельная работа

[image: image18.png]1. Kakue HepasencInea coomeemcmeyom
npomescymxam?

[0:+0) x<s
(~o5) x<-5
[-3:5) x>0

(—oo;—S] —3<x<5




3 Тест
[image: image19.png]MAJIEHbKUWA TECT

1. PewnTe HepaBeHCTBO: 3(3x— 1) > 10x—14
0o 1) 2 (ULi+)  3) (<e5-11) 4) (-11;+0)

2. Pewmre HepaBeHCTBO: 6—3x > 19— (x—7)
1)x>-3 2)x<-10  3x>-10 4)x<-3

3. PewuTe HepaseHCTBO: x +4> 4x—5 W yKaKHTe, Ha KaKOM
PHCYHKe MIOBPaKEHO MHOXECTEO €ro peweHnit

1 2) 3y 4y

3 3 3 3

4. Kakoe U3 CrienylowuX YCen He AENRETCA pelennem
HepaseHcTBa 6x— 15> Sx— 117

1)-18 2)-26 3)-37 4)-89




Квадратные неравенства ax²+bx+c>0
1. Какие из неравенств вы бы назвали неравенствами второй степени:

1) 6х2 – 13х>0;                          2) х2 – 3x – 14>0;                      3) (5 + x)(x – 4)>7;

4)     [image: image20.png]2x-3,




;                                                     5)     [image: image21.png]


;

6) 8 х2>0;                                    7) x(x – 9) – х2>0?

– Теперь давайте сформулируем определение неравенства второй степени:

Определение: Неравенство, левая часть которого есть многочлен второй степени, а правая  –  нуль, называется неравенством второй степени.
2 Решите неравенства

х2 - 4х+3>0               6х2 – 13х>0;                             х2  -1 <0       
   [image: image22.jpg]PelinTb HepaBeHCTBO —x? + 4x + 5 > 0.

a=~1< 0~ BeTan NapaBons HanpasNeHsi BHY3

—x?+4x+5=0
D=4 -4-(-1)-5=16+20=36>0
—4+V36_-4+6
=0 0
PR =) — =

V36

Oreer: (~1;5).
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[image: image24.png]3. Buibepume uz madnuybt 2paguyeckyio
uHMEPNpeMayI0 O1A KAXCA020 U3 HEpaBeHCME:
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Укажите неравенство, которое не имеет решений:


[image: image25]
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[image: image28]
Найдите ошибки
№ 1. Решите неравенство:   х2 – 5х + 6 < 0

                                              f(х) = х2 – 5х + 6 – квадратичная функция, график – парабола, 

[image: image1.png]3. Ha xoopOunamoil npaotl OMMeUeHo Yucio a

LI T I e
Kaxoe u3 ymeepocoenuuti OmHOCUMETbHO 31020 uCIa
AGTACMCA GEPHBIM?

)-a>-6
2)5-a<0
3Hi<o
Ha-7>0



                                                                              ветви вверх.

                                               х2 – 5х + 6 = 0

                                               х1 = 2        х2 = 3

                                                                                                            2                    3                   x
                                               Ответ: ( 2; 3 )

№ 2. Найдите множество решений неравенства:   

                                          - 0,2 х2 + х – 1,2 ≤ 0

                                     f(х) = - 0,2 х2 + х – 1,2 - квадратичная функция, график – парабола, 

                                                                              ветви вниз.

                                               - 0,2 х2 + х – 1,2 = 0  /  ( - 5)

[image: image52.png]4.x°+64<0



                                                         х2 – 5х + 6 = 0

                                                         х1 = 2        х2 = 3[image: image53.png]3.x°-64=0



[image: image54.png]2.x°+64=0




                                                                                                           

                                                                                                              2                    3                 x                                               

                                                   Ответ: ( -∞; 2 ) U ( 3; + ∞)

№ 3. Решите неравенство:   2х > х2
                                               2х - х2 > 0

                                               f(х) = 2х - х2 - квадратичная функция, график – парабола, 

                                                                       ветви вниз.

                                               2х - х2 = 0

                                               х ( 2 – х ) = 0

                                               х = 0 или х =  2

                                                                                                           0                         2            x
                                               Ответ: [ 0; 2 ]

№ 4. Найдите множество решений неравенства:   

                                               1 + 2х + х2 > 0

                                               f(х) = 1 + 2х + х2 - квадратичная функция, график – парабола, 

                                                                              ветви вниз.

                                               1 + 2х + х2 = 0

                                               х2 + 2х +1 = 0
                                               х = - 1
                                                                                                                      -1                             x
                                               Ответ: - 1

      Тест.          
1. На каком рисунке изображено множество решений неравенства  х2 – 9 ≤ 0 ?

        а)                                                                                 б)

                      -3                       3           x                                                                     3           x
        в)                                                                                 г)    

                                               -3           x                                                 -3              3              x
2. Решите неравенство:  х2 – 8х + 15 > 0 

                        а) ( 3; 5)                                          б) [ 3; 5 ]                                                                                                            

                        в) (- ∞; 3) U (5; + ∞)                      г) (- ∞; 3 ] U [ 5; + ∞)

3. Найдите множество решений неравенства:   5х - х2 ≥ 0
                                    а)  [ 0; 5]                                б) (- ∞; 0) U (5; + ∞)

                                    в)  (- 5; 0)                               г) (- ∞; 0 ] U [5; + ∞)

4. Решите неравенство:   6а < а2 + 10

                                    а)  ( - 4; + ∞)                              б) решений нет

                                    в)  ( - ∞; 4) U (36; + ∞)              г) ( - ∞; + ∞ )

5. Найти область определения функции:   у = 
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                                    а) (- ∞; 0) U (4; + ∞)                    б) (0; 4)

                                    в) (- ∞; 8 ] U [2; + ∞)                   г) [ 0; 4 ]

Самостоятельная работа
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Задания на дом
1. Решите неравенство     
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2. Решите неравенство      
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3. Решите неравенство    
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4. Решите неравенство    
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Рефлексия
- Чему мы посвятили сегодняшние 45 мин своей жизни?

- Что нового узнали?

- Кто остался довольным собой  на уроке?

- Добились ли мы цели поставленной нами в начале урока?

- Как вы думаете, стоит ли задержаться на решении неравенств ещё на урок  ?

- Благодарю всех за работу. Всего доброго. Урок окончен.

Литература
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ÿè�<?xml version="1.0"?>

<graphicX><size nWidthPix="197" nHeightPix="184" rMinX="-4.56544607902097" rMaxX="3.00514074165967" rMinY="-2.3238623981098" rMaxY="4.74592099886601"/><grid visible="1" stepX="1" stepY="1" color="12632256"/><backColor color="16777215"/><AxisColor color="0"/><StepParam1 value="0.1"/><StepParam2 value="0.1"/><StepParam3 value="0.1"/><StepParam4 value="0.1"/><StepParam5 value="0.1"/><StepParam6 value="0.1"/><AxisWidth value="2"/><AxisDigits value="1"/><AxeXVisible AxeXVisible="1"/><AxeYVisible AxeYVisible="1"/><graphs nGraphs="1"><graph nType="7" ID="2" groupID="2" color="0" colorID="1" width="2" style="0" localformula="y=x^{2}+2x" mainformula="y=x^{2}+2x" algor="1" selPrioritet="2" hole="0"/></graphs></graphicX>
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ял�<?xml version="1.0"?>

<graphicX><size nWidthPix="197" nHeightPix="196" rMinX="-3.33253175065936" rMaxX="4.71252671550474" rMinY="-6.73227369698617" rMaxY="1.27056413887401"/><grid visible="1" stepX="1" stepY="1" color="12632256"/><backColor color="16777215"/><AxisColor color="0"/><StepParam1 value="0.1"/><StepParam2 value="0.1"/><StepParam3 value="0.1"/><StepParam4 value="0.1"/><StepParam5 value="0.1"/><StepParam6 value="0.1"/><AxisWidth value="2"/><AxisDigits value="1"/><AxeXVisible AxeXVisible="1"/><AxeYVisible AxeYVisible="1"/><graphs nGraphs="1"><graph nType="7" ID="3" groupID="3" color="0" colorID="1" width="3" style="0" localformula="y=x^{2}-x-6" mainformula="y=x^{2}-x-6" algor="1" selPrioritet="2" hole="0"/></graphs></graphicX>
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ÿè�<?xml version="1.0"?>

<graphicX><size nWidthPix="197" nHeightPix="184" rMinX="-1.91381922304653" rMaxX="5.65676759763411" rMinY="-2.86178070005361" rMaxY="4.2080026969222"/><grid visible="1" stepX="1" stepY="1" color="12632256"/><backColor color="16777215"/><AxisColor color="0"/><StepParam1 value="0.1"/><StepParam2 value="0.1"/><StepParam3 value="0.1"/><StepParam4 value="0.1"/><StepParam5 value="0.1"/><StepParam6 value="0.1"/><AxisWidth value="2"/><AxisDigits value="1"/><AxeXVisible AxeXVisible="1"/><AxeYVisible AxeYVisible="1"/><graphs nGraphs="1"><graph nType="7" ID="2" groupID="2" color="0" colorID="1" width="2" style="0" localformula="y=x^{2}-3x" mainformula="y=x^{2}-3x" algor="1" selPrioritet="2" hole="0"/></graphs></graphicX>
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